
N i e d e r s c h r i f t

über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am Donnerstag, dem 04.07.2024, 17:30 Uhr,
im Dorfgemeinschaftshaus, Steinackerstr. 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in

Ortsbeiratsmitglieder

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO

Protokollführung

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO

17.07.2024

Dennis Nizard

Silke Franzen-Schneider
Christian Glahn
Dr. Julia Igel
Andrea Knobloch
Michael Knobloch
Sascha Kopp
Holm Reinhardt
Ute Ringmann
Felix Schäfer
Heike Scherer

Achim Ruf

Anke Huble

Jörg Boßlet

Martin Krämer
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 17:30 Uhr.
Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.

Es bestehen keine Fragen oder Anregungen zur Tagesordnung.
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Ortsvorsteher Ruf begrüßt die neu gewählten Ortsbeiratsmitglieder und verweist auf das, den
Ortsbeiratsmitgliedern vorliegende Informationsblatt bezüglich der gesetzlichen
Bestimmungen der rheinland-pfälzischen Gemeindeordnung (GemO):

§ 20 (Schweigepflicht)
§ 21 (Treuepflicht)
§ 22 (Sonderinteresse)

Anschließend verpflichtet er die Ortsbeiratsmitglieder per Handschlag auf die gewissenhafte
Erfüllung ihrer Pflichten.

Punkt 1:
(öffentlich)

Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder
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Oberbürgermeister Dr. Wosnitza ernennt Herrn Dennis Nizard zum Ortsvorsteher des
Ortsbezirks Mörsbach unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter für die
Dauer der Wahlzeit des am 09.06.2024 gewählten Ortsbeirates des Ortsbezirk Mörsbach.
Er verliest den Text der Urkunde und händigt diese an Herrn Nizard aus.

Eine Vereidigung von Ortsvorsteher Nizard ist nicht erforderlich, da er bereits
stellvertretender Ortsvorsteher war.

Verteiler:
Amt 10
Amt 11

Punkt 2:
(öffentlich)

Ernennung des Ortsvorstehers
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Ortsvorsteher Nizard bittet um entsprechende Kandidatenvorschläge.

Ortsbeiratsmitglied Kopp schlägt Frau Silke Franzen-Schneider vor.
Ortsbeiratsmitglied Scherer schlägt Frau Dr. Julia Igel vor.

Es gibt keine weiteren Vorschläge.

Der Vorsitzende gibt an, für die Auszählung der Stimmzettel sind neben ihm noch zwei
Ortsbeiratsmitglieder notwendig.
Hierfür erklären sich die Ortsbeiratsmitglieder Sascha Kopp und Achim Ruf bereit.

In der anschließenden geheimen Wahl entfallen:
5 Ja-Stimmen auf Frau Silke Franzen-Schneider
4 Ja-Stimmen auf Frau Dr. Julia Igel
1 Stimmabgabe ist ungültig
An der Wahl nahmen 10 Ortsbeiratsmitglieder teil.

Frau Silke Franzen-Schneider nimmt die Wahl an.

Verteiler:
Amt 10
Amt 11

Punkt 3:
(öffentlich)

Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden
Ortsvorstehers



1. Sitzung des Ortsbeirates Mörsbach am 04.07.2024

7

Oberbürgermeister Dr. Wosnitza beglückwünscht Frau Silke Franzen-Schneider zur Wahl zur
stellvertretenden Ortsvorsteherin des Ortsbezirks Mörsbach.

Er ernennt Frau Silke Franzen-Schneider zur stellvertretenden Ortsvorsteherin des
Ortsbezirks Mörsbach unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamtin für die
Dauer der Wahlzeit des am 09.06.2024 gewählten Ortsbeirates des Ortsbezirks Mörsbach,
wobei er die Ernennungsurkunde verliest und diese an Frau Franzen-Schneider aushändigt.

Es folgt die Vereidigung von Frau Silke Franzen-Schneider durch Oberbürgermeister
Dr. Wosnitza.

Abschließend beglückwünscht Oberbürgermeister Dr. Wosnitza auch die
Ortsbeiratsmitglieder zu Ihrer Wahl und wünscht Ihnen viel Erfolg bei ihrer ehrenamtlichen
Tätigkeit.

Verteiler:
Amt 10
Amt 11

Punkt 4:
(öffentlich)

Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung der
stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden
Ortsvorstehers
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Der Vorsitzende gibt an, es seien pro Quartal eine Sitzung vorgesehen.

Bezüglich der Verwendung des Vorortbudgets bittet er um Ideen, Vorschläge bis zur nächsten
Ortsbeiratssitzung.

Der Vorsitzende informiert, die Homepage für den Vorort Mörsbach werde von Herrn Markus
Weyland gepflegt. Die Aufwandsentschädigung hierfür sei eine feste Position im Rahmen der
Verwendung des Vorortbudgets. Neu eingepflegt werde ein Online-Kalender für die
Vermietung des Dorfgemeinschaftshauses. Auch solle jeder Vereinsvorsitzende eine
Zugangsberechtigung erhalten, um selbst eine Seite mit Inhalten bearbeiten zu können. Auch
die Mitglieder des neu gewählten Ortsbeirates sollen auf der Homepage mit einem Bild
vertreten sein. Die Nutzungshäufigkeit der Website werde er erfragen.

Thematisiert wurde die Anschaffung einer Industriespülmaschine für die Küche im
Dorfgemeinschaftshaus. Da ein solches Modell recht teuer sei, werde darüber nachgedacht die
Position als investiven Vorschlag für den städtischen Haushalt einzureichen.

Weiterhin Thema sei der demontierte Briefkasten in der Höhenstraße. Aktuell befinde sich
nur noch ein Briefkasten in der Talstraße. Ortsbeiratsmitglied Ruf informiert, die Post wollte
eigentlich Nutzungsdaten bereitstellen, dies sei bis dato jedoch nicht erfolgt.
Ortsvorsteher Nizard gibt an, bei der Post diesbezüglich noch einmal nachzuhören.
Ortsbeiratsmitglied Igel regt an eine Haushaltsbefragung per Zetteleinwurf zu starten und die
Bürgern zu befragen welcher Briefkastenstandort bevorzugt werde. Der Rücklauf solle über
den Ortsvorsteher erfolgen mit der Bitte danach mit diesem Ergebnis an die Deutsche Post
heranzutreten.

Ortsbeiratsmitglied Igel regt eine Umsetzung des Parkverbotsschildes im Bereich „In der
Gasse – Einmündung Feldweg“ an. Der aktuelle Standort sorge für Irritationen bezüglich des
tatsächlichen Parkverbotsbereichs. Da auch landwirtschaftliche Betriebe mit Ihren
Fahrzeugen die Straße auch als Zufahrt zu Ihren Feldern nutzen sei es sehr wichtig, dass im
Bereich der hinteren Spitzkehre keine Autos parken. Sie schlägt vor, die Thematik in den
Arbeitskreis Verkehrssicherheit mitzunehmen. Der Ortsbeirat spricht sich geschlossen dafür
aus.
Die Durchsetzung des Halteverbots solle laut Ortsbeiratsmitglied Glahn regelmäßig
kontrolliert werden.

Ortsbeiratsmitglied Igel informiert aus der letzten UBZ-Verwaltungsratssitzung. Die
Vorbereitungen – Einebnungen für die endgültige Abdichtung des 1. + 2. Teil der Deponie
seien durch den UBZ in Eigenregie erfolgt. Ein Gasfassungs- und Drainage-System sowie
eine Photovoltaikanlage sollen noch installiert werden.

Ortsbeiratsmitglied Franzen-Schneider stellt die Frage nach der Baumaßnahme in der
Höhenstraße. Der Vorsitzende gibt an, es werden neue Stromleitungen in diesem Bereich
verlegt. Ortsbeiratsmitglied Glahn bemängelt die unebenen Asphaltierungsarbeiten in diesem
Zusammenhang.

Punkt 5:
(öffentlich)

Allgemeine Informationen zur weiteren Planung der Arbeit im
Ortsbeirat
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Ortsvorsteher Nizard kritisiert den aktuellen ungepflegten Zustand des Dorfplatzes. Er gibt an
diesbezüglich Kontakt mit dem UBZ aufzunehmen.

Auch solle sich der Ortsbeirat der Thematik „Kehrmaschineneinsatz in der Höhenstraße“
widmen. Die Beschilderung für den Kehrmaschineneinsatz sei wieder entfernt worden. Dies
sorge für Irritationen bei den Anwohnern. Auch hätten sich die Bürger im Vorfeld mehr
Aufklärung zum Einsatz der Kehrmaschine gewünscht. Ortsvorsteher Nizard schlägt vor, im
Zuge der Haushaltsbefragung zum Thema „Briefkasten-Standort“, die Bürger in der
Höhenstraße auch zum “Einsatz der Kehrmaschine“ zu befragen. Ortsbeiratsmitglied Ruf gibt
an, ihn haben auch Anfragen von Bürgern erreicht, inwieweit die Kehrmaschine auch in
anderen Straßen des Vorortes kehren könne.

Ortsbeiratsmitglied Glahn schlägt vor eine sogenannte „Tu-do- Liste“ mit Arbeits-Themen für
den Ortsbeirat zu erstellen.

Ortsbeiratsmitglied Michael Knobloch gibt an, am Friedhof befinde sich seit einiger Zeit
großes Loch im Straßenbereich. Eine farbliche Markierung sei zwar bereits erfolgt, aber
aufgrund von Stolpergefahr müsse der Bereich dringend mit Teer aufgefüllt werden. Der
Vorsitzende gibt an die Thematik mit dem UBZ zu klären.

Im Sinne der Transparenz diskutieren die Mitglieder über Möglichkeiten die Bürger zukünftig
digital oder auch per Aushangtafel kurz und schnell informieren zu können.

Verteiler:
UBZ
32
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Es gibt keine Fragen zu diesem Tagesordnungspunkt.

Punkt 6:
(öffentlich)

Verschiedenes
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 18:27 Uhr.

Der Vorsitzende Die Schriftführer

_________________________
Dennis Nizard

___________________________

___________________________
Anke Huble


